

驻韩美军一架F-16战斗机坠毁

飞行期间发生“空中紧急情况”，坠毁在朝鲜半岛西部海域

驻韩国美军一架F-16型战斗机1月31日上午坠海，飞行员生还。

驻韩美军说，这架战机属于第八战斗机联队，飞行期间发生“空中紧急情况”，大约8时41分坠毁在朝鲜半岛西部海域。飞行员弹射逃生，大约50分钟

后获救。

第八战斗机联队驻扎在首尔以南约180公里的群山空军基地。

美军说，正在调查坠机原因，将搜寻和打捞坠毁战机。

这是驻韩美军一年内第三起战机坠毁

事件。去年12月，同样是第八战斗机联队的一架F-16在例行训练中坠入朝鲜半岛西部海域。去年5月，第51战斗机联队一架F-16坠毁于首尔以南大约60公里的平泽基地附近。上述两起坠机事件中，飞行员都弹射跳伞生还。

据新华社

新闻延伸

美国一军舰在红海遭胡塞武装袭击

新华社开罗1月31日电 萨那消息：也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚1月31日发表声明说，该组织向在红海行驶的美国“格雷夫利”号驱逐舰发射了数枚导弹。

萨雷亚表示，胡塞武装已经将“所有在红海和阿拉伯海行驶的美英军舰视为合法攻击目标”，并将在“适当时刻”对这些军舰

发动打击。

萨雷亚没有在声明中透露这些导弹是否击中目标。

美国中央司令部1月31日发表声明说，胡塞武装于萨那时间1月30日晚11时30分左右向红海发射一枚导弹。美国“格雷夫利”号驱逐舰拦截了这枚导弹，没有人员伤亡或军舰受损的报告。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后，也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。今年1月12日以来，美国和英国连续对胡塞武装目标发动空袭，造成多人死亡。一些国家谴责美英两国的行动，认为这是对也门主权的侵犯，会加剧地区紧张局势。

易卜拉欣就任马来西亚最高元首

新华社吉隆坡1月31日电 马来西亚柔佛州苏丹易卜拉欣1月31日宣誓就任马来西亚第17任最高元首。

易卜拉欣当天一早从柔佛州抵达首都吉隆坡，然后前往国家皇宫。在各州苏丹、州统治者或代表、总理安瓦尔等政府官员的见证下，易卜拉欣宣誓就任第17任元首。他的任期从当天开始，为期5年。霹靂州苏丹纳兹林·沙阿宣誓就任副最高元首。

2023年10月27日，马来西亚统治者会议召开特别会议，选举易卜拉欣为马来西亚新任最高元首，接替于1月30日卸任的第16任最高元首阿卜杜拉。易卜拉欣出生于1958年，从2010年开始担任柔佛州苏丹。

马来西亚实行君主立宪联邦制。最高元首为国家元首、伊斯兰教领袖兼武装部队统帅，由统治者会议从马来西亚9个州的世袭苏丹或州统治者中选举产生，任期5年。



以总理称对加沙要取得“全面胜利”

新华社耶路撒冷1月30日电 以色列总理内塔尼亚胡30日表示，尽管国际社会努力推动达成以巴停火协议，但以色列在取得“全面胜利”之前，不会释放巴勒斯坦在押人员或从加沙地带撤军。

据以色列总理办公室30日发表的声明，内塔尼亚胡当天在巴勒斯坦约旦河西岸一个犹太人定居点发表讲话说，他听到有关停火协议的各种说法，“我想明

确表示，如果没有实现所有目标，我们不会结束这场战争”。这些目标包括消灭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、所有被扣押以色列人获释、保证加沙地带不再对以色列构成威胁。

内塔尼亚胡表示，以色列不会从加沙地带撤军，也不会释放数千名“恐怖分子”，“这根本不会发生”，唯一会发生的是彻底战胜哈马斯。

哈马斯政治局领导人哈尼亚30日发表声明说，哈马斯已收到一份来自法国巴黎的停火协议方案。哈马斯的主要目标是结束以色列在加沙地带的军事行动并确保以军从这一地区全面撤出，哈马斯将以此为基础，对方案研究后予以答复。哈尼亚表示，哈马斯对于能够结束以色列对加沙地带侵略的所有提议持“开放态度”。

研究发现：银河系边缘恒星运行更慢

美国麻省理工学院一项最新研究发现，位于银河系边缘的恒星比靠近银河系中心的恒星可能运行更慢。这一结果或许还意味着，银河系的核心在质量上比之前认为的更轻，且暗物质分布更少。

相关研究结果已发表在英国《皇家天文学会月刊》上。

欧洲航天局空间探测器“盖亚”对超过3.3万颗包括银河系边缘范围内恒星进行观测，研究人员分析了观测数据，并结

合与银河系有关的科研项目美国“阿帕奇顶点天文台银河演化实验”(Apogee)的数据开展研究。“盖亚”空间探测器可以观测整个银河系超过10亿颗恒星的精确位置、距离和运动，而Apogee可以提供银河系中恒星的详细属性，例如亮度、温度和元素组成等。

研究人员在此基础上绘制了用来描述星系内部恒星运动速度和轨道距离之间关系的曲线——银河系的旋转曲线。研究

小组观察到，这一曲线的外端下降幅度比预期更大，而不是像之前绘制的旋转曲线那样温和下降。这表明，银河系边缘的恒星运行速度可能更慢。

当研究团队通过该曲线推断银河系质量分布情况，并研究银河系暗物质和可见物质相对比例时，他们发现，银河系核心的暗物质分布可能比之前估计要少。

研究人员说，这一结果与其他一些测量结果并不相同。

据新华社

朝鲜进行战略巡航导弹发射训练

据朝中社1月31日报道，朝鲜人民军总参谋部说，朝鲜人民军30日在朝鲜西部海域进行了“箭矢-2”型战略巡航导弹发射训练。

报道说，相关训练有助于检查朝鲜人民军快速反击态势、提高战略打击能力，未对周边国家安全造成负面影响。

据新华社

法国经济2023年增长0.9%

新华社巴黎1月30日电 法国国家统计局和经济研究所1月30日发布初步数据显示，法国经济2023年第四季度环比零增长，全年增长0.9%。

数据显示，2023年第四季度，由于家庭消费和投资下降，国内需求对法国国内生产总值(GDP)增长的贡献为负值，但外贸反弹为GDP增长贡献了1.2个百分点。

数据还显示，继2021年增长6.4%、2022年增长2.5%之后，法国经济2023年仅增长0.9%，除第二季度环比增长0.7%，其他季度均为环比零增长。

48.8摄氏度！欧洲高温新纪录

世界气象组织1月30日正式确认欧洲最高气温纪录刷新为48.8摄氏度(119.8华氏度)，为2021年8月11日出现在意大利西西里岛。

世界气象组织说，一个由大气科学家组成的国际专家小组确认了西西里大区锡拉库萨市一个自动气象站于2021年8月11日测得的48.8摄氏度高温。

世界气象组织说，此前欧洲大陆最高气温纪录为48摄氏度，于1977年7月10日在希腊相邻城市雅典和埃莱夫西纳创下。

世界气象组织极端天气与气候报告员兰德尔·切尔韦尼说，欧洲未来可能遭遇更为严重的极端天气与气候，届时世界气象组织将成立新的专家小组予以核定。

据新华社

伊朗常驻联合国代表：将果断反击任何攻击

伊朗常驻联合国代表阿米尔·赛义德·伊拉瓦尼1月30日警告，伊朗如果遭受攻击，将果断回击。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊拉瓦尼当天晚上回答记者提问时表示，伊朗将果断回击“以任何借口对伊朗领土、利益或公民发动的任何攻击”，这是伊朗的根本政策。

伊拉瓦尼还否认媒体有关伊朗与美国在过去两天通过第三方对话的报道。

位于约旦与叙利亚边境的一座美军基地1月28日遭无人机袭击，造成3名美军士兵死亡，超过40人受伤。美方称袭击由受伊朗支持的武装人员发动，威胁采取报复措施，但同时表示不寻求与伊朗开战。

据新华社